



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4209 ZAMORA, JUEVES 17 DE AGOSTO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CENTIMOS

## EL ARROZ EN LIBERTAD DE precio, comercio y circulación

MADRID, 16.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otra la siguiente disposición:

Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura.—Orden conjunta de ambos Departamentos por la que se regula la campaña arrocera de 1950-51, se dispone quede en libertad de precio, comercio y circulación el arroz y los subproductos obtenidos en su elaboración y se determina el arroz que en la campaña 1950-51 pondrá a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transporte la Cooperativa Nacional del Arroz para atender las necesidades normales de ejércitos, economatos preferentes y de aquellas atenciones que la Comisaría estime oportunas.

La Cooperativa nacional del Arroz ordenará lo necesario para que se ponga a disposición de la Comisaría de Abastecimientos el arroz que ésta determine. Toda agricultor arrocero entregará obligatoriamente toda la cantidad de arroz cascara que recolecte a la Federación Sindical de Arroceros de España para que ésta, a su vez, lo ponga a disposición de la Cooperativa Nacional del Arroz con objeto de que ordene su elaboración entre toda la industria integrada en la Federación de industriales elaboradores de arroz en España. El arroz cascara deberá circular con conduce expedido por la Federación Sindical de agricultores arroceros.

La cooperativa nacional del arroz abonará a los agricultores el precio de 2,58 pesetas por el arroz cascara puesto sobre granero de agricultor. El excedente del arroz cascara que sobre del que han de entregar los agricultores a la Federación deberá ser abonado por la Cooperativa Nacional del Arroz a los agricultores al precio que libremente convengan ambas partes, pero no inferior a 2 de dos pesetas cincuenta el kilogramo. Los precios que regirán para el arroz blanco a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes son los siguientes: El destinado a Economatos preferentes, Ejércitos y destinos varios, tres peseta noventa y cinco céntimos kilo sobre vagón o muelle origen y con envase.

El destino a reservistas de productos alimenticios para transformaciones industriales y consumo de boca a tres pesetas con noventa y cinco céntimos kilo sobre pie molino y con envase. Por último se dan normas sobre la vigilancia para el cumplimiento exacto de lo que se ordena y se dispone que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y la Secretaría Técnica del Ministerio de Agricultura en las materias de su respectiva competencia dictarán normas para el desarrollo y cumplimiento de lo que ahora se ordena. Cifra.

### Más casos de parálisis infantil en Inglaterra

LONDRES, 16.—Se han declarado nuevos casos de parálisis infantil. Aunque las autoridades sanitarias no califican la situación de "epidemia", se cree que el número de atacados crece de un modo alarmante. Más de doscientas personas, de las quinientas que este año fueron víctimas de la enfermedad, han fallecido. El año pasado, y por la misma época, el número de fallecidos se elevaba a ochenta y seis.—Efe.

## Gigantesco terremoto en el Tibet

### Uno de los mas fuertes que registra la historia

- Pueden haber muerto miles de personas sin que el mundo llegue a enterarse

NUEVA DELHI, 16.—Uno de los terremotos más fuertes que se recuerdan en la historia, ha sacudido el Tibet Oriental. Después de diez horas, aún se registran "ecos" que agrietan la superficie de la tierra. No se han anunciado bajas pero se admite que podrían haber perecido millares de personas en el "prohibido" Tibet, sin que el mundo civilizado lo supiera jamás. El primer temblor se registró a las 19,45 (hora de la India) y fué recogido por todos los sismógrafos del mundo. Han seguido cuatro sacudidas más, la última a las 5,15 de la mañana de hoy. Se indica que el epicentro se encuentra en el Tibet Oriental a unas 360 millas de Tejput (India), en la provincia fronteriza de Assam. Todas las sacudidas han sido registradas en la India, pero los daños se limitan a muros agrietados en algunos edificios en los que cedieron los cimientos. El terremoto ha sido tan violento que durante tres horas estuvieron registrando sacudidas los sismógrafos de puntos tan lejanos como la costa occidental de los Estados Unidos. En Tambul un sismógrafo se rompió y los instrumentos análogos instalados cerca de Londres, fueron sacudidos tan violentamente que sus registros son inútiles. Se compara este fenómeno en intensidad al del Japón de 1923, que costó 143.000 vidas humanas.—Efe.

### Creyeron que era una explosión atómica

NUEVA DELHI, 16.—Cuando se difundió la noticia del violento movimiento sísmico en el Tibet, registrado en todo el mundo, muchas personas creyeron que la sacudida se debía a una explosión atómica. Bastante gente llamó telefónicamente a los periodistas para preguntar si era cierto el rumor difundido de que los norteamericanos habían lanzado una bomba atómica en Corea. Tuviéron que pasar varias horas para que se dispasen los rumores.—Efe.

### ¿El Tibet aislado?

HONG KONG, 16.—Los observadores dicen que el enorme terremoto registrado en el Tibet Oriental, puede determinar el aplazamiento por los comunistas chinos de su invasión del "tejado del mundo". En efecto, es muy fácil decir que la carretera que une a China con Lhassa, la capital tibetana, haya quedado bloqueada de resultados del movimiento sísmico, y que la proximidad de las grandes nevadas, ya en septiembre, impida todo trabajo y con ello el movimiento de tropas rojas hasta el verano del año próximo.—Efe.

## En Cuatro Palabras

La juventud comunista de la Alemania Oriental ha anunciado una nueva marcha por Berlín para el 3 de septiembre.

El Gobierno indio está usando sus "buenos oficios" en Pekín para intentar moderar la acción china en el Tibet, según ha declarado el alto comisario indio en Londres.

Italia tiene que estar preparada para pelear por su vida y libertad contra el comunismo internacional y las "quintas columnas", ha dicho el ministro italiano del Interior, Mario Scelba.

Gran Bretaña se ha unido a Francia para preparar planes contra cualquier invasión de Indochina por los comunistas chinos.

### Otro accidente de automóvil en Santander

SANTANDER, 16.—Comunican de Potes que el autobús de la línea de este pueblo a Unquera cayó al río Deva cuando iba cargado de viajeros, por rotura de la dirección. El chófer avisó a los ocupantes del vehículo de lo que sucedía y se lanzaron del autocar al camino. Varios resultaron heridos, tres de ellos de carácter grave. Todos fueron conducidos a Potes, donde se encuentran los heridos de gravedad, los cuales quedaron hospitalizados.—Cifra.

### Quintillizos

JUSSULPORE, (India), 16.—En la aldea de Sanchara una mujer ha dado a luz cinco niños. El estado de la madre y de las criaturas es excelente.—Efe.

### Negociaciones comerciales hispano-japonesas

TOKIO, 16.—El jefe de la división de Comercio Exterior del Gobierno aliado de ocupación, Russell W. Hale, anuncia que el día 17 se iniciarán entre una delegación española presidida por el jefe de la misión diplomática en Tokio, don Francisco G. del Castillo y otra encabezada por el propio Hale, en representación del Japón, negociaciones hispano-japonesas tendientes al aumento de tráfico entre los dos países. "El volumen del comercio entre España y el Japón —dice Hale— no ha sido grande en los años de la postguerra; confiamos que los resultados de las anunciadas conversaciones deje abierto el camino a un considerable aumento del mismo".

Los principales artículos que el Japón recibe de España son patatas y corcho; le servía productos textiles, te, cobre, y algunos otros

## Superfortalezas atacan a 50.000 comunistas

### Arrojaron mil toneladas de explosivos en una pequeña faja de terreno

### Taegu seriamente amenazada por la ofensiva nortcoreana

TOKIO, 16.—En la emisión de las nueve y media de la mañana (hora de Tokio), la radio de Pyongyang, ha dicho que las unidades del ejército comunista continúan avanzando en todos los frentes. La emisora dió a conocer una orden del día del comandante en jefe del ejército coreano del norte Kim Il Sung en la que dice que el ejército norteamericano y las fuerzas de Sygmand Khee sólo tienen un caso por el caso de Corea. "El ejército popular —añade la orden— liberará totalmente a Corea en agosto de 1950. Se logrará la victoria final, enviando más tropas al frente".—Efe.

### TAEGU AMENAZADA

TOKIO, 16.—Las fuerzas comunistas están en Angangni, situada a 41 kilómetros al este de la capital provisional. Esto representa una seria amenaza para Taegu, según se informa en los medios militares.—Efe.

### A 15 KILOMETROS

TOKIO, 16.—En la ofensiva roja contra las posiciones norteamericanas en la bolsa de Changyong, los comunistas, desde las alturas, están casi a la vista de Taegu, a unos quince kilómetros al suroeste. El portavoz de la I División de Caballería, dijo que la mayor parte de las fuerzas comunistas se infiltraron al parecer hacia el sur desde la cabeza de puente nortcoreana, situada a 14 kilómetros al norte de Waegwan, aunque es posible que "algunos cruzaran el río durante la noche".—Efe.

### INTENSA ACTIVIDAD AEREA

TOKIO, 16.—El comunicado sobre las actividades aéreas norteamericanas en el frente de Corea, dice: "Cerca de cien superfortalezas volantes lanzaron mil toneladas de bombas sobre cinco

mil soldados comunistas durante una devastadora incursión contra las fuerzas coreanas nortenas agrupadas para un próximo ataque a Taegu. La incursión contra estas fuerzas en la margen occidental del Naktong, ha sido la más grande de su clase efectuada en apoyo directo de las fuerzas terrestres desde la invasión de Normandia en 1944. Los bombarderos de los Estados Unidos lanzaron 3.800 bombas en total, que pesaban quinientas libras cada una. Los aviones atacaron a los nortistas desde una altura de 1.000 metros, con el propósito de destruir concentraciones de fuerzas terrestres rojas en el frente cercano a Taegu, que se espera sea el próximo objetivo de la ofensiva comunista.

El blanco de los bombarderos fué una faja de tierra de poco más de once kilómetros de largo por cinco o seis de ancho, situada en la orilla occidental del Naktong, un poco al norte de Waegwan.

Las superfortalezas comenzaron a bombardear la región sistemáticamente a las once de la mañana (hora de Tokio) y estuvieron haciendo por espacio de dos horas dicha operación. Los B-29 dejaron caer una bomba por cada diez soldados rojos en la región, aproximadamente, o sea una bomba casi por hectárea.

El bombardeo aéreo sin precedentes en defensa de la línea del Naktong, se realizó después que los rojos lograron establecer cuatro nuevas cabezas de puente en la margen oriental del río y de haber irrumpido desde el norte hasta llegar a 41 kilómetros al este de Taegu, en un punto a catorce kilómetros al suroeste de la ciudad de Pohang. Las superfortalezas emprendieron su tarea cuidadosamente, asignándose a cada aparato cierto espacio determinado. Todas las bombas fueron lanzadas volando en formación de diez aparatos y a intervalos de diez minutos de sur a norte. Después, mientras la última superfortaleza daba la vuelta para regresar a su base, los cazas irrumpieron volando muy bajos para bombardear y ametrallar todo cuanto se movía en la región".—Efe.

comunistas en la margen occidental del Naktong, formando una barrera de fuego semejante a las de artillería, sólo que con explosiones diez veces más potentes. La batalla empezó con el cruce en masa del río por los comunistas al amanecer de ayer; los rojos "asaron" con su artillería y sus tanques a una compañía norteamericana que ocupaba una loma al noroeste de Waegwan, y tomaron posiciones en otra al suroeste de la ciudad.

Hoy, los soldados del quinto Regimiento de Caballería, apoyados por artillería y aviación, atacaron —a pie— esa colina del suroeste y arrojaron de ella a doscientos rojos; otras fuerzas, de tanques y de a pie, se dirigió a Waegwan, que estaba sólo ligeramente defendida, y quedó limpia de enemigos, arrojándose al río unos 60 comunistas. Entonces, la misma unidad inició el ataque contra una loma situada a 1.500 metros en dirección norte, contra la que también se dirigió, desde distinto punto otra fuerza estadounidense. Mientras la artillería norteamericana sembraba de granadas la parte alta de la loma, la infantería se veía detenida por el fuego de los rojos, pero a última hora de la tarde, unos 500 comunistas se encuentran a merced de los ataques de la aviación y artillería, mientras que los infantes estadounidenses siguen arrastrándose hacia arriba, bajo un sol agotador.—Efe.

### SITUACION EN LOS FRENTES

TOKIO, 16.—El resumen de la situación en los diversos frentes de Corea, es el siguiente:

Frente del río Naktong: En la orilla occidental, al noroeste de Waegwan, después del violento bombardeo realizado por cerca de cien superfortaleza volantes B-29 sobre cuarenta mil comunistas, se han originado grandes incendios en diez ciudades y se ha dispersado la concentración de tropas. La ciudad de Waegwan está de nuevo en manos de los americanos, pero prosiguen los fuertes combates en la orilla oriental del Naktong donde el ejército de Corea del norte ha conseguido dos cabezas de puente al norte y al sur de aquella ciudad.

Costa Sur: Las tropas comunistas han realizado un ligero repliegue al este de Chinju, pero se cree que se están reagrupando para un próximo ataque.

Costa Oriental: Las fuerzas de las Naciones Unidas se han adueñado de elevaciones de terreno al norte de Chidong y Kigye. Los nortcoreanos aislados entre las ciuda-

## INGLATERRA va a aumentar sus fuerzas armadas

LONDRES, 16.—El primer ministro británico Clement Attlee, ha recibido a los jefes de los dos partidos de la oposición para tratar del problema del rearme del país. Después de una reunión con su gabinete, Attlee conferenció a las cinco de esta tarde con los conservadores Winston Churchill y Anthony Eden, y con Clement Davies, jefe del partido liberal. Se asegura que el primer ministro dirigirá el próximo miércoles, 23, un mensaje radiado a la nación para dar a conocer los planes de su Gobierno para aumentar las fuerzas armadas.—Efe.

### OTRA AGRESION CONDUCTA A LA GUERRA

WASHINGTON, 16.—El dirigente republicano Harold Strassen, presidente de la Universidad de Pennsylvania y posible aspirante a la candidatura presidencial por su partido, ha exhortado al Gobierno norteamericano en una alocución a que informe al Gobierno soviético de que una nueva agresión comunista en cualquier parte del mundo provocará la guerra contra la Unión Soviética. Dijo que debe dejarse en claro que se hará responsable al Kremlin de cualquier nuevo ataque similar al de Corea.—Efe.

### PLANES DE DEFENSA

WASHINGTON, 16.—Los jefes del Comité de Estado Mayor de planificación del norte del Atlántico, se han reunido aquí para continuar el estudio de la defensa del área estratégica del Atlántico Norte. Forman parte de este comité las representantes de Estados Unidos, Bélgica, Canadá, Portugal, Dinamarca, Francia, Islandia, Países Bajos, Noruega y Gran Bretaña.—Efe.

### NO DESCARGARAN ARTICULOS RUSOS

NUEVA YORK, 16.—Un importante sindicato de estibadores ha decidido no descargar más artículos fabricados en Rusia, medida que han adoptado en apoyo de su postura de no descargar noventa toneladas de conservas soviéticas enviadas a Norteamérica por el Gobierno inglés. Tal decisión amenaza con crear diferencias entre los sindicatos, ya que cualquier negativa a realizar la descarga puede ser una violación del contrato con los navieros, según ha dicho un portavoz sindical. El informante ha sugerido que el Departamento de Estado adopte medidas para evitar los envíos rusos a Norteamérica. Inglaterra envió a los Estados Unidos para su venta las conservas rusas recibidas con arreglo al acuerdo comercial anglosoviético.—Efe.

## 871 arroceros indultados por el Caudillo

### Estaban encartados por supuestas infracciones en materia de entrega de cupos por la Fiscalía Superior de Tasas

VALENCIA, 16.—El Caudillo ha concedido el indulto a ochocientos setenta y un agricultores arroceros que estaban encartados por supuestas infracciones en materia de entrega de cupos por la Fiscalía Superior de Tasas desde la campaña 1948-49. La noticia que ha llegado cuando se celebraba una asamblea arrocera ha provocado enorme júbilo entre todos los elementos arroceros que han acordado por aclamación dirigir telegramas de gratitud a S.E. el Jefe del Estado y al presidente de las Cortes, ministro de la Gobernación y subsecretario de la Presidencia por su eficaz mediación en este asunto.—Cifra.

### HOGAR DE REPOSO

CORDOBA, 16.—Por el director general del Instituto de Previsión ha sido inaugurado el hogar de reposo "José Antonio Girón" de la Mutualidad siderometalúrgica de Córdoba, Ciudad Real, Badajoz y Jaén. Asistieron al acto los gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades. La residencia está emplazada en un hermoso paraje de la Sierra a cuatro kilómetros de la capital. Consta de siete grandes dormitorios con 24 camas, salón de reposo, biblioteca y otras instalaciones. Se pronunciaron varios discursos. Por último habló el camarada Coca de la Piñera que expuso el alcance de la obra realizada en beneficio de los productores metalúrgicos.—Cifra.

### ARDEN DOS VAGONES

REUS, 16.—En un túnel entre las estaciones de Escuzia y Catalar, de la línea Madrid-Barcelona se incendiaron dos vagones cargados de productos químicos por haberse producido una combustión interna en dicho producto. El fuego se propagó a otras doce unidades del convoy. Las pérdidas materiales son muy importantes pero no ocurrieron desgracias personales. Cifra.



### Felicitación con estrambote

Carta ha venido. La envía "Neroli". Aunque nunca me dió por los crucigramas, creo fácil interpretar a "Neroli" como Floren. Esto es: Neroli. Al revés, nombre familiar y cariñoso de varón. Y vayamos con la carta de "Neroli", quien, como ustedes verán, felicita con mucha efusión al señor alcalde y se extiende en elogiosos términos a esta Zamora que tanto queremos. Me adhiero a la felicitación a la que me he permitido poner "estrambote".

Zamora, 16 de agosto de 1950. Estimado amigo Don Puro: Por este tiempo hace un año que escribí a Vd. retirándome a los baños en el río Duero. Estonces, yo criticaba lo mal de los servicios puestos en el mismo por el Ayuntamiento. Aunque no soy de aquí, quiero y admiro mucho a Zamora, y por eso mismo he visto con gran satisfacción los servicios que el Ayuntamiento ha establecido en el lugar autorizado para los baños. Todo está bien. Cada año pueda estar mejor. Nada falta. Si entones critique, hoy, con verdadera sinceridad, no puedo por más de loar y defender lo hecho por el Ayuntamiento, en lo que se refiere al río. Así quería yo verlo. Zamora es muy noble y muy culta y cada año puede ser mucho más. El deporte noble y con normas dignas es educación, es salud y es alegría. Y si el año pasado critique, sirvan estas escuetas líneas para loar, enaltecer y felicitar al señor alcalde, por este bueno y sano acierto.

#### ESTRAMBOTE

Y ¿qué le pareció al amigo "Neroli" la palabreja con que bautizaron ese lugar que con tanta razón elogio? Aparte de mi poca simpatía al "Banadero", nada tengo que hacer constar que modifique las apreciaciones del autor de la carta. "Zamora es muy noble y muy culta y cada año puede ser mucho más". Sí, señor; como que el señor alcalde ha dado un magnífico lugar para lavar los cuerpos y unas excelentes medidas para terminar con los gamberros. ¿Qué me ocurre a mí que hasta los gamberros me parecen ahora simpáticos? ¿Terminará uno siendo tan "povero" que escriba "el hermano gamberro"?.

DON PURO

## Bermillo de Sayago celebró brillantemente la fiesta de la Asunción de la Virgen

### El obispo de Tebe de Ftiotide ofició un pontifical



### Enlace Martín Girón-Lago Vázquez

El pasado sábado se celebró en Morales del Vino el enlace matrimonial de la encantadora señorita Mary Lago Vázquez, con el joven industrial don Pedro Martín Girón. Los contrayentes fueron apadrinados por don Venancio López, Industrial de Vigo y por doña Ezequiel Girón. Los numerosos invitados a la boda, fueron obsequiados con comida y cena por los padres de los novios, que, después salieron en viaje de luna de miel para Galicia. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

### Incendio en una casa de campo

El lunes por la tarde un incendio destruyó la casa situada en la finca, propiedad de don Arsenio Coco Prieto, a unos cuatro kilómetros de Zamora en la carretera de Villalpando. Los ocupantes de un automóvil que pasaron por aquel lugar advirtieron el fuego y, a su llegada a Zamora, dieron aviso al Parque de Bomberos, que con toda celeridad destacó a la finca siniestrada uno de los autobombas. Los bomberos pudieron hacer poca cosa ya que cuando llegaron el edificio estaba casi totalmente destruido. La casa incendiada no estaba habitada. Las pérdidas se calculan en 25.000 pesetas.

Con singular solemnidad, ha celebrado Bermillo de Sayago, la festividad de su excelsa Patrona Nuestra Señora de la Asunción. Todos los actos y cultos religiosos se han visto realizados por la presencia en su villa natal del excelentísimo señor obispo de Tebe de Ftiotide, vicario capitular de San Jorge, Colombia, Padre Francisco Santos Santiago. Este llegó a Bermillo, procedente de Zamora, el lunes a las ocho de la tarde, siendo objeto de un apoteósico recibimiento por parte del vecindario que salió a esperarle a las afueras del pueblo con todas las autoridades y personalidades locales y la Corporación Municipal en pleno, presidida por el alcalde, don Manuel Vicente.

Después de los primeros saludos el padre Santo acompañado por las autoridades sayaguesas y el vecindario en masa se dirigió hacia el templo parroquial, a través de las calles engalanadas y pasando por debajo de dos artísticos arcos con pancartas de bienvenida.

En el pórtico de la iglesia, el señor alcalde hizo ofrenda al prelado de Tebe de Ftiotide, del pectoral adquirido por suscripción popular, pronunciando unas palabras a las que contestó el Padre Santos, con frases de gratitud, al final de las cuales estrechó en un abrazo al alcalde en cuya persona abrazaba a todo el pueblo. A continuación el nuevo obispo penetró en el templo bajo palio cuyas varas portaban varias personalidades sayaguesas. Tras de orar unos minutos ante el Sagrario, se entonó un Te Deum, rezándose, seguidamente, el rosario y la novena en honor de Nuestra Señora de la Asunción. Terminados estos cultos, el prelado se retiró a su domicilio.

El martes festividad de la Patrona, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Bermillo un solemnisimo Pontifical oficiado por el obispo de Tebe de Ftiotide, asistido por varios capellanes de la Catedral de Zamora que se trasladaron a Bermillo con este objeto. Después del Evangelio, el padre Santos se dirigió a los fieles que llenaban el

templo pronunciando un elocuente sermón.

A mediodía, el Ayuntamiento obsequió al padre Santos y a los capellanes zamoranos con una comida íntima celebrada en la Casa Consistorial.

### Becas para artesanos

La Obra Sindical "Artesanía", convoca un concurso de 53 plazas entre artesanos de toda España para aquellos que deseen perfeccionar sus conocimientos en la Escuela Mayor Textil, que esta Obra Sindical tiene establecida en Madrid. Las citadas plazas corresponden a las Secciones de Tapices, Alfombras, Reposteros, Textil, Encajes y Bordados.

Igualmente pueden solicitarse las siguientes por los artesanos de las distintas especialidades:

- 5 en el taller de talla de La Coruña.
- 6 de construcción de violines en Vitoria.
- 2 en Construcciones Navales de Cádiz.
- 9 en el taller de ebanistería de Vitoria.
- 12 en la Escuela de Cerámica de Madrid.
- 12 en la Escuela de Talla y Labra de Santander.
- 12 en la Escuela de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría, en Sevilla.
- 20 en la Escuela de Bellas Artes de San Fernando en Madrid.

Estas plazas se concederán para el curso 1950-51, y las instancias se dirigirán al jefe nacional de la Obra por conducto de la Jefatura provincial (Avenida de Requejo, 5) antes del día 2 del próximo mes de septiembre.

Dicha Jefatura provincial informará detalladamente a cuantos interese, de las condiciones, documentación y requisitos indispensables para optar a las citadas becas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora, 14 de agosto de 1950.—El vicesecretario provincial de Obras Sindicales.

### Sets cirujanos españoles doctores "honoris causa" por Universidades argentinas

BUENOS AIRES. 16.—Sets cirujanos españoles han sido nombrados doctores "Honoris Causa" por Universidades argentinas. Los galardonados con esta distinción otorgada con ocasión del VII Congreso Internacional de Cirugía, son don Manuel Bastos, don José Ansart, don Antonio Puigvert, don José Soler Recio, don Jesús García Orcoyen y don José Trueta. El presidente Perón, acompañado de su esposa, presidió la solemne ceremonia de la entrega de diplomas a los médicos que han obtenido esta distinción de las Universidades argentinas.—Efe.

#### LIBROS Y REVISTAS

¿DESEA USTED ALEGRAR SU ESPIRITU? Lea el libro de Jesús Casal titulado "CHISTES". Es una colección de chistes hostiles, cínicos, escépticos, cómicos, etcétera. Precio 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

¡JUZGADOS MUNICIPALES! ¡AYUNTAMIENTOS! Don Isidro de Arcenegui y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra "LA NUEVA JUSTICIA MUNICIPAL". Contiene formularios. Precio 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

LEAN A PEREZ MADRIGAL en su obra "MEMORIAS DE UN CONVERSO" (seis tomos) "VIDA, RANCHO Y ESCUELA DE UN ESPAÑOL DEL 31". 10 pesetas.—"CUANDO LAS CONSTITUYENTES", 10 pesetas.—"LA GABELA DE LOS TRUHANES", 10 pesetas.—"PATRICIOS Y FELONES", 12 pesetas.—"LA MASONERIA FORMA GOBIERNO", 12 pesetas.—"LA CONJURACION DE LOS SICARIOS", 14 pesetas.—"INSTITUTO EDITORIAL REUS".

YA HA APARECIDO "EL MISTERIOSO SEÑOR YO", de Harry Stephen Keeler autor predilecto del público español. Precio 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS 23 Y 6, MADRID.

### Cartelena de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION Presentación de la Gran Compañía de Alta Comedia de

**María fernando Ladrón de Guevara** (Primer premio nacional "Lope de Rueda"). Primer actor y director

**Mariano Asquerino** HOY: Tarde a las 7,30 y noche a las 11, con la comedia de don Jacinto Benavente

**EL PAN COMIDO EN LA MANO** ¡Un verdadero alarde de presentación e interpretación! Precios especiales de verano BUTACA DE PATIO 10 pesetas

Mañana: ¡Apoteósico estreno! **LA LEONA** de don Luis Fernández Ardavin Se despacha hoy en contaduría

Los entre actos, serán amenizados en la terraza por la orquesta ALFER con selecto repertorio

**CINE BARRUECO** HOY: 5,30, 8 y 11. Resonante triunfo de Filmófono "P A Z"

Rafael Durán, Emilia Gulu

Sábado: Un gran acontecimiento de la obra que asombra por su realismo sublime **RIO ESCONDIDO** Primer premio a la mejor película presentada en el Certamen Hispanoamericano. Dirigida por el maestro INDIO FERNANDEZ, y Figueroa, fotografía perfecta. Revelación artística de María FELIX

## NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
TEATRO RAMOS CARRION. — El Pan comido en la mano.  
CINE BARRUECO.—"Paz".

**CUPON PRO-CIEGOS**  
En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas el número 403 y con 2,50 todos los terminados en 03.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Don Manuel Martín, Plaza de Sagasta, 22 y 23.  
Don Hilario López, Sta. Clara, 59. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

### EL TIEMPO

**TEMPERATURAS EN LA CIUDAD**  
Máxima: 29,6 a las 14 horas.  
Mínima: 13,2 a las 5,30 horas.  
Tendencia barométrica, bajando.

### Restricciones eléctricas

**SERVICIO DE ELECTRICIDAD.**— Los consumos crecientes de la zona y la necesidad de efectuar trasvases de energía a otras zonas menos favorecidas en reservas de agua hacen precisa la implantación de restricciones mínimas como garantía elemental para los meses venideros.

De acuerdo con las instrucciones dictadas por la Superioridad, a partir del lunes día 21 del corriente registrarán las siguientes restricciones en el consumo de energía eléctrica.

**ESCAPARATES:** Prohibida su iluminación directa o indirectamente.

**ALUMBRADO Y FUERZA INDUSTRIAL**  
CAPITAL: No podrán los abonados sobrepasar los dos tercios del consumo normal.

**PUEBLOS ABASTECIDOS POR ENERGIA PROCEDENTE DE "IBER-**

**DUERO" S.A.:** Se cortará el suministro cada día a la tercera parte de los pueblos de una a siete horas.

Las Empresas suministradoras comunicarán, en el plazo de ocho días, a esta Delegación de Industrias los turnos que establezcan indicando a qué pueblos corresponden de el corte cada día de la semana.

Zamora, 16 de agosto de 1950.—El ingeniero jefe. A. Barrera.

### Cruz Roja Española

Cantidades con que han contribuido los Vecindarios de los Pueblos de la Provincia, a la Cuestación anual de la Fiesta de la Bandera, a beneficio de la Cruz Roja Española.

Villaveza del Agua, 123,80 pesetas; Barcial del Barco, 37,50; Villaescusa, 60; Castriello de la Guareña 28,05; Rionegro del Puente, 50; Santibañez de Vidriales, 40; Fariza, 66; Badilla, 30; Piedrahíta de Castro, 37,50; Torregamones 41,90; Camones, 28; Belver de los Montes, 90; Mogatar, 19,55; Abezames, 52; Trabazos, 90; Luermo, 30; Rabanales, 71,90; Escuadro, 29,45; Justel, 27,60; Manzanar del Barco, 28,20.

### Glosopeda en los ganados de Peñausende

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, publica una nota del Servicio de Ganadería, declarando oficialmente la existencia de la epizootia Fiebre aftosa, en los ganados receptibles del término municipal de Peñausende, señalando, al mismo tiempo, los límites de las zonas infecta, sospechosa y neutral.

**AVISO**  
Hasta el 18 del actual permanecerá el director de PROA, Cobranza de Créditos Morosos, en sus oficinas, Castelar, 21.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

**Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.**

### Ventas

**SE VENDE** una casa mesón, un lagar con su bodega y un palomar en los Paradores de Castrogonzalo, y una casa con planta alta, llave en mano, sita en la calle Zamora, número 4, en Benavente. Para tratar en Benavente, calle Santosespíritu, Hipólito Peral. (1274)

**MADERA** seca de encina, troncoada, se vende en aserrería de Angel Blanco. A. Migueles. Toro. (1332)

**VENDO furgoneta** Citroen cinco caballos. Buen estado, ruedas nuevas. Tratar: Antonio Hidalgo, Santoventia del Esia. (1366)

**VENDO** dos cubre-semillas sembradores. Dos carros y una pareja de bueyes salmantinos. Tratar con Sabino Aliste. Castronuevo. (1376)

### Ofertas

**ATENCION CAZADORES.** Ante la próxima apertura de veda, encomendada la obtención de vuestra licencia a "GESTORIA LOPEZ" (1301)

**AYUNTAMIENTOS EMPRESARIOS!** Gestionamos rápidamente permisos novilladas proporcionando programas entradas, propaganda periódicos, económicamente. GESTORIA "JUNQUERA". Zamora. (1370)

### Varios

**AVISO:** Hasta el 18 del actual permanecerá el Director de "PROA", Cobranza de Créditos morosos, en sus oficinas, Castelar, 21. (1368)

**SE NECESITA** matrimonio para atender granja avícola y finca de regadío. Inútil presentarse sin buenos informes. Balborraz, 62. Zamora. (1377)

**PARA AMPLIACION** negocio en marcha, único en su clase en Zamora y provincia, necesito so-

cio capitalista aportando 40.000 pesetas. Informes: San Andrés, 6. (1380)

### Compras

**FABRICANTES Y ALMACENISTAS DE JAMONES DE ZAMORA.** Compraría 1.000 (mil) kilos de jamón, semanalmente. Inútil intervengan intermediarios. Ofertas: Charcutería "Claudio". Fueros, 1. Teléfono 14254. Bilbao. (1346)

**PALOMAS.** Compramos grandes y pequeñas partidas. Armería Summum. Teléfono 2852, Valladolid. (1358)

### ¡AGRICULTORES!

Compramos resguardos excedentes TRIGO. Inmejorables condiciones. Convenzase visitándonos. GESTORIA "JUNQUERA" Santa Clara 30. Zamora. (1369)

### Traspasos

**TRASPASO** confitería y heladería local viéndola o sin él. Informes esta Administración. (1365)

### Aduana en el Valle de Arán

LUCHON (Francia), 16.—Con la instalación de los servicios de aduanas, policía, etc., españoles en el alto del Portillón, en el Valle de Arán, queda habilitada el día 15 otra vía de comunicación entre esa comarca y Francia, en respuesta a los deseos expresados por las fuerzas vivas de los dos países y con el fin de fomentar el turismo.—Efe.

### COLEGIO DE LA PURISIMA CONCEPCION

Padres del Sagrado Corazón de Jesús

Los que deseen verificar en este Colegio los exámenes de INGRESO en el Bachillerato, deberán formalizar la Matrícula durante el mes de Agosto. Asimismo, aquellos que se consideren con derecho a los beneficios de Matrícula gratuita, deberán solicitarla, acompañando los documentos.

### Ayuntamiento de Zamora

En el número 97 del "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 14 del actual, se publica anuncio de suspensión de subasta, hasta nueva fecha, del arriendo del kiosco de la Puerta de la Feria. Lo que se anuncia al público para su conocimiento y efectos consiguientes. Zamora, 16 de agosto de 1950.—EL SECRETARIO.

# IMPERIO

Nuestros Talleres

Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotograbado

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio

Todo al mejor servicio de nuestros clientes

cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confíen

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 280  
Jueves, 17 de Agosto de 1950

# Los Deportes

## Se entrenó el Atlético Todavía no han llegado tres jugadores

Como anunciamos a ustedes, ayer, a las diez de la mañana, tuvo lugar en el campo del Frente de Juventudes el primer entrenamiento del Atlético de Zamora. Se encontraban presentes en el terreno de juego los directivos señores Hurtado y Alvarez de Toledo, el preparador, señor Guijarro y los siguientes jugadores: Cobas, Mambrilla, Goyo, José Luis, Martínez, Balbino, Chillón García Díaz, Fausto, Brígido, Ordóñez y Muga, o sea doce en total, faltando al llamamiento Gallo, Félix y Reyes quienes, al parecer, todavía no han llegado, por diversas razones.

Estos marcados por Arturo, Emilio, Fidel y Valentín, 3. A pesar de la fuerte derrota el partido resultó muy interesante y los vencidos no recayeron considerando terminar el primer tiempo con empate a cero.

Alineación de Santibáñez. Nino; Emilio, Boya, Ceferino; Teógenes, Horacio, Fernando, Arturo, Fidel, Valentín y Eladio.

## Adelante los piragüistas

PALMA DE MALLORCA, 16.— Los doce universitarios del SETU que van en peregrinación a Roma en piraguas, han llegado a las seis de la tarde de hoy, a Capsepera, cubriendo así la segunda etapa del recorrido. Habían salido a las ocho y media de la mañana, y en la travesía, han encontrado fuerte viento del sur y del suroeste. Se les tributó un cariñoso recibimiento. Mañana saldrán para Menorca.—Cifra.

## BOXEO

## Ezzard Charles sigue siendo campeón

Ezzard Charles retiene el título de campeón mundial de la máxima categoría, al poner fuera de combate a Fredic Bashore, por K. O. técnico a los 2 minutos y 53 segundos del décimo cuarto asalto. El campeón mundial fue abucheado por el público, y lo mismo el árbitro al suspender la pelea porque consideró que era peligroso lo hinchado que Bashore tenía la oreja derecha.

## La fiesta nacional

### NOVILLADA EN VITIGUDINO

VITIGUDINO, 16.— Novillada con motivo de las fiestas del Socorro. Reses de Higinio Severino. Tacho Olette lancea bien a sus dos novillos. Ovación. En el primer faena de alio para media y dos descabellos. Ovación al torero. Pitos al toro. En su segundo ayudado por alto, derechazos y un natural. Estocada hasta el puño. Ovación. petición de oreja. vuelta. Juan Carretero en su primer al que lanceo apretado, hace faena de alio para dos pinchazos y descabello. En el que cierra plaza está breve y mata de una estocada.—Cifra.

### FESTIVAL EN RONDA

RONDA, 16.—Se ha celebrado un festival taurino a beneficio de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Orando en el Huerto y Nuestra Señora de las Tristezas. Plaza llena, novillos de Urutí, que resultaron mansos. Pepito Ordóñez, bien y corta orejas y rabo; Enrique Castillo, ovación y oreja; José García temerariamente, recibió cuatro cogidas sin consecuencias. Aplausos a la valentía y Máximo Sánchez defraudó.—Cifra.

### UN TORO SIEMBRA EL PANICO

TORTOSA, 16.—Durante las fiestas en el pueblo de La Cava, se escapó un toro que recorrió las calles de la población entre el pánico del público. Corneó a un hombre de 36 años al que produjo heridas de importancia. Después a un caballo que tiraba de un carro cargado de sifones le inflirió una profunda cornada en el bajo vientre.—Cifra.

### EMPRESARIOS, TRABAJADORES:

En las Cortes Españolas, hay más de un centenar de Procuradores en Cortes Sindicales. Los camaradas de producción que ahora elijan, designarán en su día a estos Procuradores. Tú puedes ser uno de ellos. Pero es preciso que estés incluido en el Censo. ¿Lo has comprobado ya?

## Las próximas ferias de septiembre

Nuevamente se ha reunido la Comisión organizadora de las ferias y fiestas del próximo mes de septiembre, dando nuevos perfiles al programa de festejos que está organizando.

Parece ser, que el espectáculo taurino estará integrado por una corrida de novillos toros con picadores en la que actuará Manolito Santos, otro novillero aún no designado y la señorita Santullano, que rejonará el primero de los novillos.

Para complacer a los numerosos aficionados a la buena música, se ha contratado en firme la actuación de la laureada banda de la Academia de Artillería de Segovia, que dirige el maestro Terol, la que actuará en el paseo de Ramón y Cajal a partir del día 8 por la tarde.

A cargo de mencionada banda se encuentra también la parte musical de la solemne misa de Santa María de Renuera, en la que será cantada con banda y voces la misa de Perossi "Te Deum Laudamus".

Igualmente dicha banda dará un notable concierto en el Gran Teatro a las 12,30 de la mañana del día 8 con sujeción a un programa que haremos público en el próximo número y en el que figuran los grandes maestros de ópera y de música española.

La parte musical de nuestras ferias sigue en el año actual la trayectoria que ya fué iniciada en años anteriores, y a tal fin, se ha incluido para el día 7 de septiembre y su hora de las 7 de la tarde un gran concurso provincial de dulzainas, que tendrá lugar en el paseo de Ramón y Cajal, y con sujeción a las normas que se publican a parte.

Lo que pudiéramos llamar parte deportiva del programa de feria, se halla constituido por los siguientes espectáculos.

Una gran carrera ciclista que se titula "Circuito de Benavente" y que se correrá a las 10 de la mañana del día 9.

Dos tiradas de pichón en la pradera de la "Fuente Mineral" y en las que se disputa en premios por más de diez mil pesetas; que se celebrará en la tarde del día 9 y en la mañana del día 10.

Y en el "Cercado de Gárdara" en la tarde de este último día, habrá un interesante partido extraordinario de fútbol entre el Club Deportivo de Benavente y otro forastero probablemente de categoría regional y de una de las capitales de provincia inmediatas.

La parte infantil del programa ha quedado organizada para el día 11 de septiembre y en cuya mañana, y su hora de las doce, habrá en la plaza de Gonzalo Silvela, una función de fuegos artificiales japoneses, y en cuya tarde, a las 8 habrá en el paseo de Ramón y Cajal.

## GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

**P. ARCE GARCIA**  
Médico, Del Instituto Médico de Post-graduados de Valladolid (Santander)  
ANÁLISIS CLÍNICOS  
Transfusión de sangre y Plasma  
Eduardo Dato, 13 BENAVENTE (Censurado)

**Ezequiel Hidalgo Carballo**  
MATERNÓLOGO DEL ESTADO  
PARTOS Y MATRIZ  
Consulta diaria Plaza San Francisco 2  
TELÉFONO, 76. BENAVENTE

**FERNANDO REGUERAS**  
MEDICO  
Suspende su consulta desde el día 15 hasta el 1.º de septiembre

**Doctor VELASCO**  
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 1.º SEPTIEMBRE

**¡CAZADORES!**  
Conseguirán rápidamente y al precio mínimo su LICENCIA DE CAZA confiando con urgencia su obtención a Gestoría "JUNQUERA" Santa Clara, 39. Telef. 1611 ZAMORA

## Invitación a las jóvenes BENAVENTANAS

Muchacha benaventana: ¿Eres de Acción Católica? ¿No lo eres? No importa. Para tí, que te des estas líneas, quien quiera que seas, va dirigida esta invitación.

Dentro de poco (dos semanas escasamente), tendremos, Dios mediante, una tanda de Ejercicios Espirituales en régimen de internado y medio-pensionista. ¿Qué son los Ejercicios? Para algunas, una cosa harto conocida y siempre nueva y esperada con impaciencia. Para otras, poco menos que una novedad. A todas por igual

## El las empresas de Publicidad

### Nota de la Comisión de Festejos

Esta Comisión viene observando de años anteriores, que algunas empresas de publicidad, e incluso algunos particulares, han editado folletos anunciadores de las ferias y fiestas de esta ciudad, que si bien son de agradecer en el orden publicitario sin embargo, constituyen una competencia al programa oficial, cuyos ingresos son la aportación económica, que el comercio e industria ofrece a la Corporación sustituyendo las antiguas y desacreditadas suscripciones populares.

Por ello, esta Comisión declara y hace saber, que en el año actual no se autoriza la publicación de ningún programa, ni folletos que contengan este programa de las ferias de septiembre, sin especial autorización de esta Comisión organizadora.

Con sujeción a la ley de propiedad de Justicia ha obtenido plaza de la Corporación Municipal, y solo ésta, bien directamente, o bien por medio de su Comisión, puede autorizar que se editen otros folletos distintos del suyo.

Entiéndase bien, que no se trata de una absoluta prohibición, sino simplemente de una autorización, que es casi seguro que sea concedida, previa su petición y aceptación de las condiciones que sean impuestas.

## Gran concurso provincial de DULZAINAS

Como en otro lugar de este número decimos, la Comisión de Festejos, ha organizado con motivo de las próximas ferias y fiestas de septiembre, un interesantísimo gran concurso provincial de dulzainas con sujeción a las siguientes bases:

Primera: Los premios a disputar son tres: Uno de 750, otro de 500 y otro de 250 pesetas, que como es consiguiente se adjudicarán a los tres primeros clasificados.

Segunda: Los concursantes ejecutarán necesariamente una obra de libre elección, y se señala como obra de carácter obligatorio el bolero titulado "Niña Isabel", siendo inapelable el fallo del jurado.

Tercera: Los concursantes serán necesariamente vecinos de cualquiera de los pueblos de la provincia de Zamora, y no podrán utilizar en el concurso más instrumentos musicales, que los que constituyen la clásica dulzaina.

Cuarta: Las inscripciones para tomar parte en el concurso se verificarán en la Secretaría del Ayuntamiento hasta las 13 horas del día 7 de septiembre, bien entendido, que bajo ningún pretexto se admitirán inscripciones después de dicha hora.

Quinta: Cuantos datos y antecedentes interesen a los concursantes pueden ser solicitados de la Secretaría de la Corporación Municipal.

## Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores concejales, camaradas Mayo Barrios y Cachón Saludes, celebró el día 8 de agosto la sesión ordinaria de la semana la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta Ciudad adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Autorizar a don Antonio Cidón Martínez, para que en la casa de su propiedad, número 2 de la calle de Cervantes, y establecimiento de ferretería con fachada a la plaza de Gonzalo Silvela, pueda ejecutar obras consistentes en la instalación de una estufa del tipo "salamandra" con su chimenea por la parte interior del edificio y salida de humos por el tejado.

2.º Autorizar a doña Antonina Burón Pascual, para que en la tienda de su propiedad, sita en la plaza de España pueda ejecutar obras consistentes en sustituir las puertas de cierre hoy existentes, por un cierre metálico de tijera y a la vez, dividir dicha entrada en una puerta estrecha y un escape, por medio de bastidores de madera.

3.º Autorizar a don Almucho Díaz Sanz, para que en la tienda de su propiedad, sita en el número 8 de la calle de Eduardo Dato, pueda ejecutar obras consistentes en revoque de la fachada, retejo de edificio y colocación de un anuncio luminoso pegado a la pared.

4.º Autorizar a don Angel Sardin Cutiérrez, para que en la casa de su propiedad número 27, de la calle de la Sinoga, pueda ejecutar obras consistentes en derribo y reconstrucción, así como ampliación de una cuadra en el interior del inmueble.

5.º Autorizar al Instituto Nacional de Previsión para que en el edificio que tiene en construcción en la calle de Fray Toribio de Benavente, para agencia, dispensario de accidentes del trabajo y ambulatorio del Seguro de Enfermedad, pueda ejecutar obras de ampliación con arreglo al proyecto confeccionado por el arquitecto don Eduardo de Garay.

6.º Acceder a lo solicitado por

don Diego León y García Conde, concediéndole la oportuna autorización para que pueda suprimir un bache que existe en la calle Nueva, parte de calzada frente al edificio propiedad del solicitante.

7.º Dar cuenta a la Fiscalía Provincial de la Vivienda del expediente de obras sin licencia de don Ramón Alvarez.

8.º Conceder la licencia anual de 15 días al auxiliar temporero del negociado de Abastos señor Infestas Rojo.

9.º Conceder la licencia anual de 15 días al vigilante de arbitrios señor Fernández.

10.º Conceder la licencia anual de 15 días al ayudante enterrador señor Fernández Rodríguez.

11.º Conceder la licencia anual de 15 días al barrendero municipal señor Vallinas Rodríguez.

12.º Sancionar al vigilante de arbitrios don Albino Bobillo Delgado con la penalidad de descuento de siete días de haber.

13.º Autorizar a don Bernardo de Castro Martínez para colocar en el paseo de Ramón y Cajal, durante las próximas ferias de septiembre un puesto dedicado a bars, frente al templete de la música, o sea, en la rotonda del paseo central sita a la izquierda del mismo.

14.º Informar en sentido favorable, única y exclusivamente por lo que a la Jefatura de Montes interesa, y sin perjuicio de otros derechazos de la Delegación de Industria o del Municipio, el expediente de legalización de una aserriera mecánica que don Bernardo García tiene instalada en el número 68 de la Avenida del General Primo de Rivera.

15.º Aceptar el presupuesto formulado por don Jesús Horas para la pintura del grupo escolar de la Encomienda y que se ordene la más rápida ejecución de los trabajos dada la proximidad de reapertura del curso escolar.

16.º Acceder a lo solicitado por don Antonio Alonso Calderón, sobre venta de cocina económica, inservible.

17.º En la sección de ruegos y preguntas se formuló uno sobre limpieza del Canal del Esla.

se dirige nuestra llamada, y deseamos que de ella se hagan eco todas las jóvenes de Benavente, y que en estos días piensen seriamente en la necesidad que tenemos de trabajar en el negocio de nuestra salvación. Y que nada tan a propósito para asegurar este gran negocio, como los Santos Ejercicios. Desprendiéndonos por unos días de las diarias preocupaciones de la vida presente, para aprender a enderezar el camino hacia la vida eterna.

Que no estamos en el mundo para alcanzar tal o cual triunfo, ni para ejercer tal o cual profesión como único objeto de nuestros afanes, sino para ordenar éstos a la mayor gloria de Dios y provecho de nuestras almas.

Porque todos los honores, triunfos y glorias de aquí abajo no serán capaces de producirnos una felicidad completa y duradera, y nuestra alma suspira por algo más que no siempre acierta a encontrar, y es porque a veces no sabe buscarlo, y lo deja pasar por su lado sin párase a pensar en ello.

Ese "algo", lo encontrarás, joven, en los Ejercicios Espirituales, y cuando se haya adueñado de todo tu ser, mirarás la vida desde otro plano, y entonces podrás exclamar con San Agustín: "Nos hiciste para Ti, oh Señor, y nuestro corazón anda inquieto hasta descansar en Ti".

No dejes pasar esta oportunidad que se te brinda. Piénsalo bien. Los Ejercicios, que se celebran en el Colegio de las Hijas de la Caridad, comenzarán el día 28 de los corrientes, por la tarde.

## CARTELERA MUNICIPAL

### PROVISION DE PLAZA DE AGENTE EJECUTIVO

En sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta ciudad, el día primero del actual mes de agosto, se acordó la provisión, con carácter provisional, de una plaza de agente ejecutivo, y en su consecuencia se abre un concurso con sujeción a las siguientes bases:

A) Las instancias se presentarán en el plazo de veinte días hábiles a contar del siguiente al de inserción de este edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, debiendo estar acompañadas de certificado de la Alcaldía-Presidencia del pueblo de residencia, que acredite la conducta personal y político-social del interesado, así como de referencias de su solvencia material y competencia en el desempeño del contenido.

B) La plaza no tendrá más dotación que el 20 por 100 de los re- cargos de apremio, y se otorga por el plazo máximo de un año, salvo caso de prórroga expresa o tácita, entendiéndose por ésta la prestada por ambas partes, siempre que no se avise a la otra con un mes de anticipación.

C) La Corporación, dentro de las proposiciones que cada aspirante formule, se reserva el derecho de otorgar el nombramiento a aquél en quien a su juicio encuentre mayor solvencia moral y material y mejor competencia para la labor inherente al cargo; no teniendo los restantes derecho a

### Benaventanos que triunfan

En las oposiciones últimamente celebradas para ingreso en el Cuerpo de secretarios de Administración de Justicia, ha obtenido plaza con el núm. 19 nuestro excelente amigo, paisano y camarada, Eduardo de Mesa Guerra, hijo de nuestro también amigo don Emilio de Mesa, farmacéutico de esta ciudad, y de su distinguida esposa doña Carmen Guerra.

Sabe muy bien el amigo Eduardo cuánto nos complace su triunfo por el que le felicitamos con todo afecto y cariño.

### Movimiento de población

#### NACIMIENTOS

Paula López Salagre, José Garrido Fernández, Felicidad Mielgo del Río, Cayetano Martínez Cartón, Manuel Salazar Rosillo.

#### DEFUNCIONES

Emilia de la Fuente Blanco, de 89 años; Manuel Guerrero Vega, de 15 años; Jesús Sánchez Alonso, de 7 meses.

#### MATRIMONIOS

Gerardo Llamas Parra con Servilla Ramos Romero; Victoriano González del Canado con Ana González Morán; Arsenio Yusto Santos con Dolores Alonso Gallego.

### PROVISION DE PLAZA DE BOMBEROS

De conformidad a lo acordado por la Comisión Municipal Permanente, en sesión de 27 de junio actual, se anuncia concurso-examen para la provisión de dos plazas de bombero de segunda con la gratificación de ochocientos cincuenta pesetas anuales, y de una plaza de bombero de tercera con gratificación de setecientas pesetas anuales. Ambas plazas tendrán las obligaciones, derechos y emolumentos que determinan el reglamento aprobado por el Ayuntamiento-Pleno en 18 de octubre de 1949.

Conforme al artículo séptimo de dicho reglamento, los aspirantes reunirán las siguientes condiciones: A) Ser mayor de 18 años y menor de 45, lo que acreditarán con el certificado de nacimiento. B) Poser los oficios de carpintero o albañil, lo que justificarán con certificado de la Organización Sindical. C) Hallarse en perfecto estado de salud, no padecer enfermedad alguna y reunir la actividad y aptitud física necesaria, lo que probarán con certificado médico. D) Observar intachable conducta, lo que será comprobado con certificado de la Alcaldía. Las instancias, acompañadas de los documentos a que se refieren los epígrafes anteriores, se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento en el plazo de diez días hábiles a contar de la publicación de este edicto en el Boletín Oficial de la Provincia.

Los aspirantes serán sometidos en el momento oportuno a un examen consistente en pruebas de agilidad y conocimiento práctico del oficio.

Por el Tribunal calificador se observarán las preferencias que determina el Decreto de 1939 y sus modificaciones posteriores.

## Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 10 de agosto concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 14. Menores, 18. Camperos, 4. Lechones, 286. Reses, 77. Terneras, 2. Lanar y Cabrio, 1.987.

Los precios de los lechones fueron entre 175 y 400 pesetas uno según clase. Venta regular.

Los precios de las reses fueron entre 16 y 17 pesetas kilo canal. Venta regular.

Los precios de las terneras fueron entre 11 y 11,50 pesetas kilo vida. Venta Regular.

Los precios de los lanares fueron entre 7 y 7,50 pesetas kilo vida. Venta regular.

# Las mujeres se vestirán como les venga en gana

## LOS COSTUREROS CAROS VAN A VENDER TRAJES BARATOS

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal, Guy Bueno).

MI amiga Lulú me ha confirmado: "La moda de invierno se inspira en las líneas estrechas". Fifi, en cambio, es categórica cuando afirma: "Nada de estrecheces. La moda 1950-51 es ancha... ancha la falda, el abrigo...". Igual desacuerdo reina respecto de las futuras cabelleras de las elegantes. Lulú dice que los cabellos se volverán a llevar largos y Fifi mantiene que seguirán usándose cortos.

Jamás fué dilema tan grave. ¿Moda ancha o estrecha? ¿Pelos cortos o largos? Dios sabe a donde nos llevará semejante incertidumbre. La culpa naturalmente la tienen los altos costureros. En vez de anunciar, como en años anteriores, con voz que no admite réplica lo que "se deberá" llevar y lo que "no se deberá" poner, el oráculo de las agujas y el dedal ha anunciado esta vez que la moda puede ser ancha o estrecha, recta o curva, corta o larga. A duras penas se mantiene la falda a treinta y ocho centímetros del suelo. Con otras palabras, que cada dama puede hacer lo que le venga en gana. ¿Por qué? ¿Perplejidad!

Desde luego, el hecho no tiene precedente en la historia del hilo y el acontecimiento tiene algo de revolucionario. Es cierto; no es este el sólo aspecto revolucionario de la presentación de la moda de invierno 1950-51 de París. Cinco costureros —cinco— entre los más prestigiosos, los más célebres, los más caros, los maestros Jacques Fath, Robert Piquet, Craven, Paquin y Jean Dessès, han constituido una asociación, llamada precisamente los "Costureros asociados", cuyo objeto es... ¡vender trajes baratos! ¡Hay algo más revolucionario que este "dumping" de la alta costura?

Es evidente que lo primero que he hecho al tener conocimiento de cuanto antecede, ha sido ponerme al estudio de la guerra de Corea para tratar de encontrar el nexo entre las hostilidades en el lejano Oriente y la sorprendente actitud de los virtuosos del dedal francés. He atribuido la caricia de una conciencia estricta en lo que a la moda se refiere, a una especie de "sentido de humanidad" de los costureros. He supuesto el siguiente lenguaje: "Pobres mujeres... Dentro de poco volverán acaso a estar racionados los tejidos... Escaseará la ropa... No podemos imponerles ahora, con una nueva moda, la destrucción de su guardarropa presente". Yo he creído que la Asociación de costureros obedecía a sentimientos de esta índole: "No podemos imponer nuestros precios habituales (de cincuenta mil a trescientos mil francos), a nuestras simpáticas clientes cuando sabemos que están haciendo actualmente esfuerzos para acaparar azúcar, café, jabón y lápices de labios".

Lo confesaré francamente: me he equivocado. La guerra de Corea no tiene nada que ver con el asunto. La falta de directivas severas se debe, por lo tanto, a una carencia de imaginación creadora, o a la comprobación de que la clientela no acepta ya la dictadura de los virtuosos, a orillas del Sena y que cuando una línea no les gusta, no la compran. De ahí que cuantas más "líneas" se toleren, más probabilidades de venta subsisten. Creo que esta última debe ser la razón principal de las recientes decisiones costurileras. La famosa "Asociación de costureros" demuestra que, en efecto, París no vende bastante. Hasta hoy, la moda vivía sobre todo de las ventas impuestas a las casas de costura más modesta o a las casas extranjeras, a cambio de presentarles todo el lote de modelos para que pudiesen inspirar en

ellos al preparar sus colecciones respectivas. Esto no pasa ya, sea porque las casas extranjeras o modestas se emancipan de la tutela, sea porque el plagio está bastante bien organizado. Hay que ir más en busca de la cliente particular y es evidente que, en general, ésta no puede gastarse tanto dinero. De ahí, que la asociación trate de vender sus modelos



—siete modelos especiales por cada miembro— entre 20.000 y 25.000 francos (la idea inicial fué venderlos entre 15.000 y 18.000 francos, pero se enfrentó con bastante hostilidad por parte de la Cámara Sindical).

La idea no es nueva, por cierto. El gran magnate del algodón, M. Marcel Boussac, propietario del célebre caballo "Galcador" que ganó el Derby de este año, creó la famosa casa "Chatiandior" precisamente con este objeto. Para obtener los dólares necesarios a la compra del algodón, era menester vender tejidos de algodón en los Estados Unidos y para vender tejidos Marcel Doussac pensó que alargando diez centímetros las faldas de las señoras, el corte necesario para un traje rebasaría los tres metros. A razón de cuatro trajes por año, sesenta millones de americanos consumiría —según el cálculo de Boussac— veinte millones de metros suplementarios. Pero Christian Chastandior no comprendió la idea del magnate francés. Este quería hacer trajes baratos, aquel "alta costura" cara. M. Boussac comenta así el fracaso de Dior: Dior tiene doscientos clientes... No me interesa". Lo que Dior no ha comprendido parece haberlo comprendido los "cinco". Parece haberlo comprendido la alta costura francesa. Las únicas que no han comprendido nada son mis amigas Lulú y Fifi, y, con ellas millones y millones de hermanas.

"La Organización Sindical, será lo que vosotros queráis y a su frente estarán los hombres que os inspiren confianza" (Palabras de Franco a los productores españoles).

### DE ESTE TIEMPO

# LA GUERRA Y NOSOTROS

"El pueblo español, católico, sano, trabajador, valor activo y combativo en una cruzada de defensa latina, no puede ser manejado a última hora y como se quiera". (De las declaraciones del doctor Oliveira Salazar al Diario O, Seculo)

MUCHAS veces desde esta sección he escrito saliendo al paso de quienes cuentan con nosotros como segura y gratuita infantería para la hora inicial de la próxima guerra, y hoy, después de lo dicho por el Dr. Oliveira Salazar, considero oportuno y conveniente volver a escribir en torno del tema. Después de la última guerra, fallada la posibilidad de que el mundo viviera en paz, los aliados vencedores se dividieron en dos campos bien distintos dejándonos a nosotros en medio, enemigos declarados, los unos y los otros, de nuestra soberanía, y puestos de acuerdo, única-

gama de apetitos vergonzosos de secta y de clan.

Y así seguimos, no sólo sin ninguna ayuda, sino sufriendo los perjuicios que para la vida pujante de nuestro pueblo reportaba, y reporta, nuestra exclusión de un orden económico cerrado de naciones favorecidas, en el que a costa de sacrificios y esfuerzos innumerales, sólo hemos podido obtener penetraciones esporádicas y mínimas a través de alguna rendija. Llegados a estas fechas, a la par que conocemos todo lo que se ha hecho contra nosotros desde Occidente, sabemos, también, todo lo que Occidente necesita y espera de nosotros para una hora futura, y sabemos que quienes nos han combatido queriendo vencer nuestra resistencia no con gallardía, sino por hambre de nuestro pueblo, se han permitido, principalmente, tal lujo en la seguridad de que siempre nos tendrían a su disposición para la hora difícil y decisiva de la guerra abierta contra el cooso

Por Antonio-José HERNÁNDEZ NAVARRO

mente, a la hora de atacar nuestra libertad e independencia. Uno de nuestros enemigos, el más decidido y feroz sin duda, y el que más natural era que lo fuese, poco o nada podía hacernos directamente en su guerra sin tipos contra nosotros, y sus ataques consistieron en solicitar de los países del otro bando que procediesen a nuestra destrucción por asfixia económica y política, solicitud que fué atendida y bien servida por el grupo de países occidentales en condiciones de perjudicarnos, los cuales encontraron cómodo y conveniente a sus intereses el hacer de España víctima propiciatoria de toda su serie de pasteles.

Y así fué como nuestra Patria sufrió persecución e injusticias un año tras otro combatida con armas arteras, ofendida una vez y otra contra toda razón y todo derecho. Tan sólo nuestra voluntad de vivir, nuestros esfuerzos y nuestra capacidad de resistencia y de sacrificio, nos salvaron de perecer del cerco económico y político de nuestros enemigos, permitiéndonos contemplar nuestra España de hoy erguida en su pobre material y gigantesca en su noble entereza. Se dió el caso, además, de que cuando ya los dos colosos de este tiempo— a los que creo haber llamado alguna vez el gigante rojo y el gigante dorado— se combatían sorda y sañudamente, el coloso de oro rendía su batalla a fuerza de dinero protegiendo y ayudando a países que fueron sus enemigos en la última contienda, y a gobiernos auténticamente tiránicos, para ganarlos a su campo o para evitar la penetración de las avanzadillas invisibles del coloso rojo en sus ciudadelas sin murallas. Pero a tales alturas, cuando los argumentos oficiales aducidos para justificar formulariamente los ataques a nuestra Patria quedaron reducidos a polvo al descubrirse su cinismo y su hipocresía, el coloso de oro y sus secuaces rompetechos de plata meneses, o gigantillos de tres al cuarto y "plaque", siguieron atacándonos a todas luces injustamente, sin servir tan siquiera ninguno de sus intereses nacionales, sino toda una

rojo. El coloso de oro, pues, y sus secuaces, mientras nos combatían sin tregua, siempre pensaron que nosotros, sin su ayuda y pese a su enemigo, mantendríamos nuestro ejército y nuestra salud política a costa de toda clase de sacrificios, bienda de la gravedad y de la inminencia de la amenaza roja cefnida sobre nosotros y sobre el mundo. Ellos, por ejemplo, sabían que la miseria es un caldo propicio para el desarrollo de todos los virus comunistas, pero sabían al tiempo que aquí ni en la miseria podría el comunismo afianzarse y crecer.

Y ellos pensaban —y piensan— que en la hora H, una leve indicación sería bastante para que España entera, como un solo hombre con categoría de héroe antiguo, se lanzase en vanguardia a la batalla, sin la más mínima vacilación. Por esto, quizá, a nuestras fechas actuales tan tirantes y tan claras, cuando la guerra tardará más o menos, pero puede estallar a cada minuto siguiente, aún siguen sin dar su brazo a torcer, mientras cuentan con nuestros soldados y nuestra geografía, como si ya hubiésemos suscrito con ellos una alianza militar que a todos nos comprometiese, sin ello obligarse a nada. Pero como la verdad es muy otra, y bien pudiera ser que estuviésemos confundidos, conviene que lean y mediten lo dicho por el Dr. Oliveira Salazar. Porque nosotros no somos un pueblo rencoroso. Pero mucho menos somos aún, un pueblo de cipayos tolerantes y babecas.

Conviene que lo sepan, para su bien y para el nuestro, y para el mejor servicio de Occidente. A España no se la podrá manejar a última hora y como se quiera, entre otras muchas razones, por una muy soberana razón: Porque los españoles siempre nos sabremos hacer matar frente a quienes quieran manejarnos y vengan de donde vengan, si vienen queriéndonos ofender y forzar nuestra voluntad.

# Superfortalezas atacan a 50.000 comunistas

(Viene de la página primera)

des de Yongdong y Pohang resisten con éxito los ataques del enemigo.—Efe.

### PARTE ROJO

TOKIO, 16.—La radio comunista de Pyongyang ha difundido el parte de guerra de Corea del Norte. Dice así: "En todos los frentes, unidades del ejército popular atacan al enemigo infligiéndole grandes pérdidas. Las fuerzas enemigas lanzaron un ataque a lo largo del río Naktong, con apoyo de tanques y artillería. Sin embargo, el ejército popular los rechazó, causando grandes pérdidas. "En esta batalla se hicieron muchos muertos al enemigo y recogió abundante botín de guerra".—Efe.

TOKIO, 16.—El Cuartel General del general Mac Arthur, anuncia hoy que no hay comunicado de medianoche. Un portavoz declara que no ha habido cambios en las posiciones ocupadas en los diver-

sos sectores por las fuerzas norteamericanas. Salvo pequeñas acciones de carácter local—añade—reina la calma en el frente; una unidad norteamericana contiene a las fuerzas comunistas en la cabeza de puente de Chanhyong, mientras que la primera división de Caballería continúa atacando a las fuerzas enemigas que cruzaron ayer el río en su sector. Por último informa que los coreanos del sur destruyeron dos tanques de los rojos.—Efe.

### NO DEBE DEJARSE SOLA A NORTEAMERICA

GINEBRA, 16.—No debe dejarse sola a Norteamérica en el conflicto de Corea, declaró el ministro australiano de Asuntos Exteriores, Percy C. Spender. "Las Naciones Unidas—dijo Spender en una conferencia de prensa—no cumplieron su cometido si se deja que sólo una o dos naciones lleven el peso de la tarea. Todos los países que tienen fe en las Naciones Unidas, deben aportar sus recursos a tono con sus posibilidades". Spender

subrayó que Australia respondió inmediatamente a la petición de la ONU de ayuda a Corea, enviando un grupo aéreo, tres barcos de guerra y que ahora el Gobierno australiano ha decidido enviar un contingente de fuerzas armadas.—Efe.

### AYUDA PANAMENA

BALBOA, 16.—El presidente Arnulfo Arias ha autorizado el establecimiento de una oficina de reclutamiento, donde se han presentado hasta el momento varios centenares de panameños que se han prestado voluntarios para luchar en Corea. Se anuncia que la marina mercante del Panamá, la cuarta del mundo en importancia, también contribuirá al transporte de suministros a las zonas del conflicto.—Efe.

### Y TAILANDIA

WASHINGTON, 16.—Las Naciones Unidas y Norteamérica han aceptado la oferta de Tailandia de enviar cuatro mil hombres a Corea.—Efe.



Oficinas y Talleres Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 7  
Teléfonos: 1570 y 1576. — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado, 45

# UNA VISITA AL COTO ESCOLAR "CHAVES ARIAS"

## Interesantes manifestaciones del maestro-director

### Obra social digna de ser imitada

EL disfrutar unos días de vacaciones en Zamora, nos ha llevado a conocer de cerca la obra social que realiza el director del Coto Escolar "Chaves Arias", don Arturo Lozano, pues ya es conocido el entusiasmo de este compañero por la obra de previsión infantil tan benéfica a los escolares, tanto en el aspecto educativo como económico.

En su compañía hemos visitado el Coto en su modalidad florícola situado en el amplio Jardín que rodea la escuela que dirige de la calle de las Damas, trasladándonos después al terreno que le ha concedido el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad para implantar la actividad forestal; no es necesario decir que la conversación ha girado en torno a estas obras que tanto sentido social dan a la escuela, integrado en una educación activa que vitaliza el quehacer diario.

Como resumen por juzgarlo de interés al Magisterio, reseñamos a continuación las preguntas que se ha dignado contestar.

—¿Cómo ha llegado su obra al estado actual; en pleno desarrollo el Coto florícola y disponer de terreno para modalidad forestal?

"Con perseverancia. Estas obras no se improvisan, ni se desarrollan por sí solas. Estas moreras blancas se plantaron en 1944, y desde entonces parece que se las ve crecer; están hermosas, con brotes robustos llenos de vida y hojas tan enormes que llaman la atención de cuantos pasan por la calle.

"Estas matas frondosas adornan el patio que fué montón de escombros, cubierto de abrojos y cardos. El 1.º de noviembre se venden las flores, y ese ingreso, y el de las hojas de morera, se destinan a incrementar las dotes infantiles de los mutualistas, buen empleo del pequeño esfuerzo a través de la virtud de la previsión.

"La obra no es mía sola. Me han ayudado eficazmente el excelentísimo Ayuntamiento y el Instituto Nacional de Previsión y la Comisión de Mutualidades, para la plantación de las moreras, arreglo de la verja, llegando a concederme subvenciones Me ayudan poderosamente, sobre todo los niños mayores (y sus padres). Tienen puesta su ilusión en el Jardín de la escuela y cuidado con que los de fuera traten de echar mano a las hojas y flores!

"Respecto al Coto forestal, del que espero grandes beneficios, quiero rendir tributo de agradecimiento al digno alcalde señor Lozano y demás compañeros de Corporación, que cedió gustosísimo el terreno, a derecha e izquierda del arroyo de Valorio. Mi agradecimiento también al señor Pita Las Santas, delegado del Instituto Nacional de Previsión que colaboró eficazmente en las gestiones precisas; a los señores Ingenieros de Montes, Sección Agronómica, Obras Públicas en los que he en-

contrado apoyo, aliento y estímulo para esta labor benéfica-pedagógica y social.

—Después de lo expuesto, juzga interesante la implantación de la mutualidad y el Coto, ¿no?

"La Mutualidad y el Coto los creo tan convenientes, más aún, tan necesarios en la vida escolar, que yo mismo pregunto por qué no lo he hecho antes! Claro que la Mutualidad viene funcionando desde 1930; pero el Coto es nuevo y no sé yo quien vea el rendimiento del Coto forestal en plena explotación. Aun en este caso estoy conforme, porque no es cierto que el mismo labrador, aun siendo el plazo corto, no sabe si podrá recoger en julio el trigo que sembró en noviembre? Pero ahí quedará la obra para que otro la amplíe y perfeccione. Por eso que en todas o casi todas las escuelas podría implantar esta simpática e importante institución, que con poco esfuerzo, colaborando maestros, niños, padres y autoridades, rendiría incalculables beneficios en los distintos aspectos antes indicado y que no podemos ahora detallar.

—¿Por la experiencia que posee considera factible que los Ayuntamientos faciliten terrenos para fines de previsión?

—Desde luego. Y puede afirmarse: La voluntad del maestro es la varita mágica que hará el milagro. En muchos casos habrá que luchar contra la rutina, indiferencia...; pero nuestra misión educadora no debe encerrarse entre las cuatro paredes de la escuela de espaldas a la realidad. Enseñemos a vivir la vida, trabajando con paciencia y constancia, e ilusión; con amor a nuestros discípulos y no dudo que con estos factores es segura la victoria contra el ambiente que tal vez pretenda ahogar nuestros esfuerzos...

Son muchos los compañeros que van orientando su actuación en este sentido y varios los Ayuntamientos y Diputaciones, que percatados de la trascendencia de estas obras conceden gratuitamente terrenos u otorgan subvenciones, fomentando así los hermosos fines de la previsión... Cuántos terrenos perdidos, abandonados podrían convertirse en Cotos forestales que traerían la lluvia benéfica para nuestros campos resecos, riqueza y bienestar para todos, puesto que se beneficiaría el individuo la sociedad y la Patria.

—¿Algún proyecto en su obra para el futuro?

—"Conseguir otra parcela mayor, cercarla en condiciones y crear el Coto apícola de pocas exigencias y de abundante rendimiento. Si fuera factible pediría una subvención para establecer clases complementarias, con lo que llegaríamos al Coto industrial. De ahí a la escuela productiva (talleres, etc.) no hay más que un paso. De esto se viene hablando con insistencia en estos últimos tiempos.

"Y nada más; si algo. Espero que el elemento joven que hoy llega al Magisterio impulsará con fe, optimismo y decisión estas obras Sociales".

Las palabras del señor Lozano, son tan claras que no necesitan comentario. Su actuación hace honor a la Medalla de la Mutualidad que en su día fué otorgada por el Ministerio de Educación.

Al despedirnos, nuestro pensamiento ha querido unirse al de cuantos compañeros se preocupan en toda España por las obras de previsión escolar, y muy especialmente pensamos en los de esta provincia que siguen ritmo de ascensión en el fomento de Mutualidades y Cotos, prueba irrefutable de que con decisión y voluntad es fácil implantar estas instituciones en la Escuela.

A. SANTOS TUDA

## ¿Tiene Vd. suerte?

MADRID, 16.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Núms.	Capitales	Ptas.
50.938	Tuy	400.000
19.065	Zaragoza, La Coruña, Pamplona	200.000
41.947	La Coruña, Murcia, Ciudad Real, Castellón y Villagarcía	100.000

PREMIADOS CON SEIS MIL PTAS.  
43.751 38.718 10.244 39.292 49.519 21.216 42.259 46.097.—Cifra.